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1. Έλαο αγωγόο ΑΒΓΓΔ (κεγάινπ κήθνπο – βι. Σρήκα), εληαίνπ πιάηνπο ζηνλ 

ππζκέλα b, κε ζπληειεζηή ηξαρύηεηαο: n: 0,016 κεηαθέξεη παξνρή ζρεδηαζκνύ  
Q: 7,84 m3 ⁄ s. Σην ηκήκα ΑΒ ν αγωγόο ζρεδηάδεηαη κε ζπκκεηξηθή ηξαπεδνεηδή 

πδξαπιηθώο βέιηηζηε δηαηνκή, κε z = 1 (κεξηθώο βέιηηζηε). Σην ηκήκα ΒΓ ν αγωγόο 

ζρεδηάδεηαη κε νξζνγωληθή δηαηνκή, κε θαηά κήθνο θιίζε ώζηε ην βάζνο 
νκνηόκνξθεο ξνήο λα παξακέλεη ακεηάβιεην θαη ζην ηκήκα ΓΓΔ ωο ζύλζεηνο 

ζπκκεηξηθόο νξζνγωληθόο, κε βάζνο ηεο «κηθξήο δηαηνκήο» όζν ην βάζνο 

νκνηόκνξθεο ξνήο ζην ΒΓ.   

 
Εεηνύληαη λα ππνινγηζζνύλ : 

α) Τα βάζε νκνηόκνξθεο ξνήο θαη ηα θξίζηκα βάζε ζε όια ηα ηκήκαηα. 

β) Σε θάζε ηκήκα λα ραξαθηεξηζζεί ε ξνή κε νκνηόκνξθν βάζνο ωο ππνθξίζηκε, 
     θξίζηκε, ή ππεξθξίζηκε. 

γ) Να ραξαρζνύλ θαη λα ραξαθηεξηζζνύλ νη θαηά κήθνο θαηαηνκέο (πξνθίι). 

δ) Να ππνινγηζζεί ε κέγηζηε θαηά κήθνο θιίζε ζην ηκήκα ΓΓ, ώζηε λα κελ είλαη 
δπλαηή ε εκθάληζε πδξαπιηθνύ άικαηνο ζε θαλέλα ζεκείν θαηά κήθνο ηνπ αγωγνύ. 
  
 
 

 
 

 

2. Ο αγωγόο κεγάινπ κήθνπο ΑΒΓΓ πνπ θαίλεηαη ζην Σρ. 2, απνηειείηαη από ηξία 

ηκήκαηα ΑΒ, ΒΓ, ΓΓ θαη θαηαιήγεη ζε ειεύζεξε πηώζε ζην ζεκείν Γ. 
Έρεη νξζνγωληθή δηαηνκή κε εληαίν πιάηνο b= 2,40 m, ζπληειεζηή ηξαρύηεηαο  

n= 0,016 s/m1/3 θαη κεηαθέξεη παξνρή Q. 

Τν βάζνο ξνήο - αθξηβώο ζηελ ακμή ηεο ειεύζεξεο πηώζεο (ζεκείν Γ) - είλαη ίζν κε 
0,50 m. 

J = 0,0005 

J = 0,0070 

Α 
Β 

Γ 

Γ 

J = ? 

Δ J = 0,0035 
b 

b 

b b/2 b/2 



1) Υπνινγίζηε :  

(α) Τελ παξνρή Q. 
(β) Τα βάζε νκνηόκνξθεο ξνήο θαη ηα θξίζηκα βάζε ζηα ηκήκαηα ΒΓ θαη ΓΓ. 

(γ) Τελ θαηά κήθνο θιίζε ζην ηκήκα ΑΒ, ώζηε λα εκθαλίδεηαη πδξαπιηθό άικα       

αθξηβώο ζην ζεκείν αιιαγήο ηεο θιίζεο (ζεκείν Β).   

(δ) Φαξάμηε θαη ραξαθηεξίζηε ηηο θαηά κήθνο θαηαηνκέο (πξνθίι) ηεο ειεύζεξεο 
επηθάλεηαο. 

 

2) Δάλ ην ηκήκα ΑΒ ζρεδηαζηεί κε θιίζε J= 0,0026 αληί ηεο παξαπάλω πνπ 
ππνινγίζαηε ζην (γ): 

(ε) Πξνζδηνξίζηε ηελ θαηεύζπλζε πξνο ηελ νπνία ζα νδεύζεη ην πδξαπιηθό άικα. 

(δ) Φαξάμηε θαη ραξαθηεξίζηε ηηο  λέεο θαηά κήθνο θαηαηνκέο (πξνθίι) ηεο 
ειεύζεξεο επηθάλεηαο. 
 

Υπόδεημε: Ζ θιίζε ζην ηκήκα ΓΓ είλαη πνιύ κηθξή, ζηελ αθκή Γ ηζρύνπλ νη ζπλζήθεο 
αγωγνύ κε πρακτικώς οριζόντιο πσθμένα. 

 
 

 
Σχ. 2. Σύστημα 3 ανοικτών αγωγών 
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